[TAO06 Automaty — zavérecna zkouska
1. termin — 28. 1. 2021 14:00-16:30

Piiklad 1 [30 bodi]
Je dana gramatika G = (N, X, P,S), kde N = {S, A, B}, ¥ = {a,b,c} a

P ={1.5— Aa,
2. 8 — cAc,
3. S — Bb,
4. A — bB,
5. B — ba,
6. B—a }.

(a) Pro G zkonstruujte LR(1) analyzator.
(b) Rozhodnéte, zda je G LALR(1) gramatikou. Svoje rozhodnuti zdivodnéte.

(c) Urcete mnozinu {w € £* | I(w) = 0}. (Popiste ji pomoci jazyki nad ¥ a standardnich
operaci nad jazyky, nebo pomoci regularntho vyrazu nad 3.)

(d) Rozhodnéte, zda L(G) je LL(1) jazyk, tedy zda existuje LL(1) gramatika, ktera ho generuje.
Svoji odpoved dokazte nebo alespon zdivodnéte.

Piiklad 2 [20 bodi]

(a) Naleznéte koneénéstavovy prechodovy systém s mnozinou stavi @ takovy, Ze ~o # ~s3, ale

~g = vy,

(b) Popiste, jak vypadaji relace aproximujici bisimulace (~; pro ¢ € Ny) na mnozingé @ vaseho
prechodového systému.

(c) Najdéte nekoneé&néstavovy piechodovy systém s mnoZinou stavi .S, stav s € S a stav g € Q
takové, Ze ¢ a s jsou bisimula¢né ekvivalentni.

Zaddni zkousky pokracuje na dalsi strané.



Piiklad 3 [25 bodii]

(a) Necht ¥ = {a,b, c}. Uvedte n&jaky regularni vyraz pro jazyk urc¢eny nasledujici MSO(X)-
formuli:

Va'y (((Qa(z) A Qb)) V (Qb(@) A Qe(y))) = = <y)
(b) Necht ¥ = {a,b}. Uvedte néjakou MSO(X)-formuli, kterad ur¢uje jazyk zadany regularnim

vyrazem a* - b* - a*.

(c) Necht ¥ = {a,b}. Uvedte néjakou MSO(X)-formuli, ktera urcéuje jazyk zadany regularnim
vyrazem a* - b* - a* - b* - a*.

(d) Necht ¥ = {a,b}. Uved'te néjakou MSO(X)-formuli, ktera urc¢uje jazyk zadany regularnim
vyrazem (abab)*.

Piiklad 4 [25 bodi]

Nad abecedou ¥ = {a, b, ¢,d} uvazme jazyk L = {a € ¢ | c € inf(a) A |inf(a)| < 2}.
(a) Sestrojte deterministicky Mulleritv automat (DMA), ktery akceptuje L.
(b) Sestrojte nedeterministicky Biichiho automat (NBA), ktery akceptuje L.

(c) Kolik nejméné akceptujicich stavii muze mit automat z (b)? (Tedy presné&ji Feceno: urcete
nejmensi n € N, pro néz existuje NBA, ktery akceptuje L a ktery méa pravé n akceptujicich
stavi.) DokaZzte spravnost své odpovédi.



